
BÉKE ÉS SZABADSÁG
avagy mi kell Égerszögnek

Végső győzelméhez közeledik a háború, mely már 
évek óta dúl az abaúji végeken. No, nem kell azt hinni, 
hogy a háborús uszítóknak és a fegyvergyárosoknak va
lami sok hasznuk lehetne ebből.

Hogy az elején kezdjem, kitűnő barlangkutatónk, 
Jakucs László, gondos elméleti számítások nyomán meg
állapította, hogy Aggtelektől keletre több barlangvonu
latnak kell lennie. Számításait a vízfestési ellenőrzés 
igazolta. Nekikezdett tehát a feltáró munkának. A Szo- 
morhegy tövében, az égerszögi határban levő víznyelő 
kibontása volt az első lépés. Lelkes, kitartó munkával, 
munkatársai segítségével sikerült behatolni az új csepp- 
köves barlangba. A „Béke“ nevet nyert barlang eddig 
feltárt járatai 7 km hosszan, kacskaringósan húzódnak 
az erdős, csalitos hegyek mélyében. A barlang főjárata 
4—6 méter széles, 30—40 méter magas, egy helyütt eléri 
az 52 métert is. Apró, finom kis cseppkőcsövecskéktől, 
hatalmas oszlopokig a cseppkövek sokasága található. A 
barlang aljában a bővizű földalatti patak sebes folyását 
helyenkint több lépcsős mésztufa padok mérséklik ...

A sok önkéntes, lelkes kutató között ott szorgoskodott 
néhány égerszögi is. Mert nagy dologról volt szó. Agg
teleknek, Jósvafőnek van cseppköves barlangja, miért 
ne legyen Égerszögnek is ?

A barlangavatás napján — így beszélik a még mindig 
felindult faluban — nagyokat ittak az „Égerszögi Béke

barlang“ és feltáróinak egészségére. De hamarosan jött 
a szomorú kijózanodás. Néhány nap múlva új táblu 
került a víznyelő szájához : „Aggteleki Béke-barlang“

Hát ettől kezdve dúl a háború a töbrök, víznyelők 
vidékén. Mert azt mindenki megérheti, hogy nem lehet 
ezen a vidéken tűrni — különösen annak a községnek, 
amelyik ad magára valamit —, hogy ne legyen saját, 
különbejáratú cseppköves barlangja. Nőtt az elkesere
dés, a reváns-hangulat. És ekkor, 1954-ben megjelent 
néhány nyurga fiatalember, hogy ők barlangot akarnak 
felfedezni és kérik a község segítségét. Hát van olyan 
ember, aki ne segítene, ha szülőföldje is javát látja ? 
Megmozdult hát a község apraja-nagyja. A falu úttörői, 
a helyi tanács, a tszcs, a járási és megyei szervek, üze
mek, a párt funkcionáriusai álltak a kutatók mellé.

Amikor néhány hónapi, váltakozó szerencséje, hősi 
munka után az új barlang csodavilága feltárult a fel
fedezők előtt, az első hírek vétele utáni éjjel nem sokan 
aludtak Égerszögön. Mindenki készült, hogy megnézi 
a község barlangját, melyet többé nem lehet Égerszög
től elkonfiskálni.

Csakhogy a víznyelőben nyitott út nem volt bizton
ságos és csak keveseknek engedték meg a leszállási. 
Nem lehetett kötéllel sem visszatartani Kovács bácsit, 
aki 60 évével, néhány éve eltört rokkant bordáival végig 
járta-kúszta a barlangot, melyért ma sem sajnálja az 
élelem, fuvar és anyagi áldozatot.

A feltáró helytől nem messze már megnyitották az új 
lejtős akna lejáratot és a július 24-i avatáskor a turisták 
végigjárhatják hazánk új természeti kincsét.

Bár Égerszög lakosainak száma alig haladja meg a 
300-at, igényei lényegesen nagyobbak. „Ahol egy barlang 
van, ott lehet kettőt is találni“ mondják. Ezért lelkesen 
támogatják a kutatócsoport nyári expedícióját, melynek 
célja a meglevő barlang további kutatása és a vizetes- 
teresztenyei barlangrendszer feltárása.

Hát ilyen háború dúl e vidéken. A harcoló felek — 
ami, elhihetik más háborúban nem létezik — önzetlenül 
segítik egymást. Jósvafő, mint idősebb testvér, tapasz
talataival, tanításaival, tanácsaival segíti az ifjú kutató
kat. Az égerszögiek, idetartoznak a pesti kutatók is, bő
vítik. kiterjesztik az aggteleki barlangkombinát határát. 
Ez a terjeszkedés nem imperialista módra, mások rová
sára történik, hanem a föld mélye, évmilliók alatt létre
hozott kincseinek feltárása nyomán.

Itt nem hullanak el a harcoló felek, de azért újabb és 
újabb harcosok kellenek. Bátor, önkéntes ajánlkozók, 
akik hajlandók kemény, türelmet próbára tevő, néha 
időleges csalódást jelentő munkát végezni, hogy azután 
egy jólirányzott csákányvágás után újabb csodák tárul
janak szemeik elé.

Aki meg akarja ízlelni a felfedezés gyönyöreit, azt a 
magasztos érzést, hogy hazáját, népét újabb kincsekhez 
juttatja, az ne habozzon, hanem jelentkezzék levélben 
vagy személyesen a jósvafői barlangigazgatóságnál.

Béke és szabadság mai fiatalságunk osztályrésze. Ez 
tette lehetővé, hogy felfedezték a Béke és Szabadság 
cseppkőbarlangokat. E két szó jegyében végzik kutatóink 
hősies feltáró munkájukat, bizonyítva, hogy népünk bé
kés tevékenységben kívánja erejét, tudását fejleszteni 
és felhasználni.
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